



大 会

Distr.: Limited
4 October 2022
Chinese
Original: English

第七十七届会议

第一委员会

议程项目 99(v)

全面彻底裁军：裁军和不扩散教育

阿根廷、奥地利、多民族玻利维亚国、保加利亚、智利、哥斯达黎加、捷克共和国、丹麦、厄瓜多尔、萨尔瓦多、赤道几内亚、爱沙尼亚、法国、希腊、危地马拉、洪都拉斯、匈牙利、意大利、日本、基里巴斯、吉尔吉斯斯坦、拉脱维亚、黎巴嫩、立陶宛、马耳他、墨西哥、蒙古、荷兰、挪威、巴拉圭、秘鲁、菲律宾、波兰、葡萄牙、大韩民国、摩尔多瓦共和国、斯洛文尼亚、西班牙、瑞典、土耳其和美利坚合众国：决议草案

联合国关于裁军和不扩散教育问题的研究

大会，

回顾其 2000 年 11 月 20 日第 55/33 E 号、2002 年 11 月 22 日第 57/60 号、2004 年 12 月 3 日第 59/93 号、2006 年 12 月 6 日第 61/73 号、2008 年 12 月 2 日第 63/70 号、2010 年 12 月 8 日第 65/77 号、2012 年 12 月 3 日第 67/47 号、2014 年 12 月 2 日第 69/65 号、2016 年 12 月 5 日第 71/57 号、2018 年 12 月 5 日第 73/59 号和 2020 年 12 月 7 日第 75/61 号决议，

又回顾 2022 年是关于开展裁军和不扩散教育研究的第 55/33 E 号决议二十二周年，

还回顾 2021 年 12 月 6 日关于青年、裁军和不扩散的第 76/45 号决议，



欢迎秘书长关于裁军和不扩散教育问题的报告，¹ 其中秘书长汇报了联合国裁军和不扩散教育问题研究报告² 所载各项建议的执行情况，并赞赏地进一步回顾 2022 年是该研究报告发布二十周年，

确认裁军和不扩散教育问题网站和网上资源十分有用，秘书处裁军事务厅定期更新该网站，包括提供在线课程并为网站所有栏目提供信息，例如专题介绍、“今日裁军”播客访谈系列——内容包括原爆幸存者的经历、裁军题材的电影和出版物，并鼓励运用新信息和通信技术的进展和社交媒体促进裁军和不扩散教育，

强调必须继续努力执行研究报告中的建议和效仿落实这些建议方面的良好榜样，以推动取得更大的长期效果，包括会员国为学术界和民间社会重要的裁军和不扩散教学活动提供协助，

希望强调迫切需要在裁军和不扩散方面，特别是在核裁军和不扩散领域，促进协调一致的国际努力，以求加强国际安全和建立信任并增进可持续发展，

意识到面对本领域当前的各种危险，要通过长期的教育和培训方案来消除暴力文化及自满情绪造成的消极影响，

仍然深信现在比以往任何时候都更需要裁军和不扩散教育以及批判性思维技能，特别是在青年当中，不仅需要进行有关大规模毁灭性武器问题的教育，而且需要在小武器和轻武器、恐怖主义以及国际安全和裁军进程所面临的其他挑战等领域进行教育，并且需要开展有关执行联合国研究报告所载各项建议的现实意义的教育，

确认包括学术界和非政府组织在内的民间社会参与的重要性，这对推动裁军和不扩散教育以及促进青年参与裁军和不扩散具有积极作用，

1. **表示赞赏**会员国、联合国及其他国际组织和区域组织、民间社会、学术组织和非政府组织，如秘书长在审查各项建议执行情况的报告中所述，在其各自的工作范围内执行了联合国研究报告所载的各项建议，再次鼓励它们继续采用和推进这些建议，并向秘书长报告为执行这些建议而采取的步骤；

2. **鼓励**会员国、联合国、相关专门机构以及区域和次区域组织继续考虑制定和实施针对青年的政策和教育方案，以增加并促进青年对裁军和不扩散领域的建设性参与；

3. **请**秘书长编写一份报告，审查各项建议的执行结果以及在推动裁军和不扩散教育方面可能出现的新机会，并将其提交大会第七十九届会议；

4. **表示赞赏**秘书长的裁军议程《保护我们的共同未来：裁军议程》，并注意到其中为进一步推动裁军和不扩散教育而提议的行动以及会员国拥护和支持的那些行动；

¹ A/77/133。

² A/57/124。

5. **再次**请秘书长尽量利用电子手段，以尽可能多的正式语文，传播与上述报告有关的资料，以及裁军事务厅不断收集到的有关联合国研究报告各项建议执行情况的任何其他资料；
6. **请**秘书长在这方面维持和更新裁军教育网站、“今日裁军”播客系列、电子学习工具和相关资源，以此作为推动裁军和不扩散教育的有效率、有成效的工具；
7. **决定**在大会第七十九届会议临时议程题为“全面彻底裁军”的项目下列入题为“裁军和不扩散教育”的分项。
